

爱

爱是个很重要的汉字。爱像一股清泉,滋润着我们的心田;爱像一个盾牌,时刻保护着我们;爱像一双温暖的手,帮助着遇到困难的我们……爱有好多种:朋友之间的爱、亲人之间的爱、我们对祖国的爱……这些都是爱。

如今我们为什么这样写“爱”字呢?中国汉字历史悠久,经过甲骨文、金文、大篆、小篆、隶书、楷书、行书才演变成为我们今天看到的汉

字。“爱”字最原始的版本见于金文,金文的“爱”,是一个张口的人用手摸着心,表示:张口告人,心里喜欢,这也是“爱”字的本意。

后来,到了篆书,人们把心直接写上了。除了心之外,篆书的“爱”字在下面还加了脚,这意味着:爱就要有所行动,爱是一种行为和行动。那么,我们的爱,说出来没有?做出来没有?

中国,历来是一个含蓄的国度,

兴华街小学 六年五班 陈亭颖
小记者证号:H306141

华夏民族,历来是一个内敛的民族,对于爱,我们总是藏在心里,不擅表达。这些特征也体现在了“爱”这个汉字里。

中国悠久的历史,通过一个个汉字的记载才流传至今。汉字的功劳可真大呀!

点评:见字辨义,小记者通过“爱”字形的演变阐释爱的内在含义,角度新奇,颇有见地。



我的“自画像”

世上从无两片相同的落叶,每个生命都是独一无二的,即使相貌相同,也是两个不同的灵魂。在此,我要画一个独特的自己。

“哎呦,真麻烦!”每天早晨醒来,我最发愁的就是那一头乱糟糟的卷发,和别人柔顺的秀发可真是天差地别,再加上本来就脾气暴躁,经常自己跟自己闹情绪,看看那满地的碎头发,就知道我为了梳好头发也是拼了。我先为自己画了一头卷发和两条紧皱的眉头。

家里经常能听到一个略带生气的声音:“这瓶子怎么歪了?这书怎么没放整齐?这衣服怎么没叠好?”没错,我是一个典型的强迫症,看到没有摆好的东西,心就痒痒,会不由自主地把它摆好。我再为自己画了一双忙着摆东西的手。

以前,每当我听到“绕大操场跑一圈”这句指令时,就会无比崩溃,跑完之后更是“临近瘫痪”,但我也毫无办法,回家后只能委屈巴巴地向家人诉苦。妈妈却说:“我小时候跑得比

太原杏岭实验学校 四年四班 王玮凝
小记者证号:L313710

你快多了!”这让我很不服气。从此以后,我每天坚持练习,只为超过妈妈。四年级第一次跑操,我毫不费力地跑完全程,我为自己感到骄傲。两条不服输的腿也被我画在纸上。

这就是我,虽然这么多部位组合在一起不大好看,但它们凑成了一个独特的十岁小姑娘。

点评:文字有时候会比图画更有想象空间。读了这篇“自画像”,一个个性鲜明的小姑娘跃然纸上。

洁白的茉莉花

这些茉莉花,这些洁白的茉莉花……我仿佛记得第一次双手捧满这些茉莉花,这些洁白无瑕的茉莉花时的情景。

我喜爱那阳光、那天空、那绿色的大地和阳光映在脸庞上歪头大笑的妈妈。秋日的余晖穿过她的发丝照在了我那手捧的茉莉花上。你在夕阳下,你轻挽着我的手,和我细声诉说着你以前的故事。

我深深地爱着你,但孩子终究会长大,终究要离开你。我有时和你躺

在床上,总会问你许多幼稚的问题:“如果我变成一只小虫子,你会拍死我吗?”“会。”你总是这么说,不过,我知道你在开玩笑罢了。

在我难过时,你总是开玩笑一般拍着我的背,然后亲昵地吻吻我的脸。我喜欢花,我的妈妈也喜欢花,我与妈妈之间拥有诸多欢乐的时刻,茉莉花也是“见证人”。

我能与你朝夕在一起的时候不多了,你的孩子要去学堂了。当清寂的黎明,你在暗中伸出双

双东小学 六年二班 任斯瑶
小记者证号:D313711

臂,要抱你的孩子时,她已经不在你的身旁。但你的孩子会像清风般围绕着你,惦记着你……

当我看到洁白的茉莉花,心里就充溢着许多甜蜜的回忆,那与你在一起的,一起玩耍的,与你互诉秘密时的甜蜜的回忆。

我爱你,妈妈。

点评:小记者对妈妈的爱,就像这洁白的茉莉花,其情纯粹无瑕,其韵清雅绵长。

梦想夏令营

九一小学 四年十六班 韩沛汐
小记者证号:Y201472

在暑假生活中,让我觉得最有趣的是参加了梦想天空夏令营活动。

在这次活动中,我不仅第一次乘坐了直升机,还体验了惊险刺激的滑翔伞运动,最后还乘坐了五颜六色的热气球。我喜欢这种在天空翱翔的感觉。

明年暑假我还想参加这样的夏令营,让我体验新奇有趣的活动,让我的暑假生活变得更加多姿多彩。

点评:终于有属于自己的假期时光了,尽情尝试那些新鲜的事物吧。

我们的快乐

山西艺术职业学院附中
中音一班 郭夏缨
小记者证号:S301005

对于我们来说,快乐的事情有许多。

第一个快乐就是玩“鬼抓人”游戏。“鬼抓人”相当于捉迷藏,一个人扮鬼去抓一堆人,这么简单的游戏,就能让我们玩得不亦乐乎。往往还没玩尽兴就放学了,我们得赶紧回家,只能下次接着再玩。

第二个快乐就是玩滑梯。虽然我们长高了,但还是童心未泯。大家都知道迎泽公园著名的大象滑梯。我们只要到迎泽公园就会去滑。有一次,我刚上了滑梯的楼梯,后面有个小男孩说,大人不能滑。我当时想,谁是大人啊?之后我发了个朋友圈,女同学们纷纷表示也要去滑。一天,我和小文去商场看见一个又长又高的滑梯,我俩直接上去就滑。这次发了朋友圈后,没想到男生小胡居然评论说,这个滑梯上次挂烂我裤子啦。太搞笑了,小胡同学身高都超过一米八了,还玩滑梯啊?可见,大家都喜欢玩滑梯。

第三个快乐就是课间去买零食。一下课我们就结伴去小卖部,我们最爱买的就是优酸乳、鱼皮、烤肠……大人手一包,边走边吃。那个鱼皮味道大还难闻,家长根本不让吃,可对于我们来说它有嚼劲还很美味。

第四个快乐就是大家一起学手势舞。今年很流行拍手势舞,女孩子在一起研究怎么跳最好看,一起比画一起玩儿,很快大家就学会了。

快乐的时光过得真快,开学还没几天,咋就又要放假了呢?我盼望赶紧再开学,好让我们聚在一起接着玩儿。

点评:谁说一米八就不是孩子了?只要怀有一颗童心,就会一直拥有童真与快乐。



芙蓉花 (水墨画)

山西通宝育杰学校 四年三班 管泽伊
小记者证号:B313524

